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Підручник призначено для практичних занять і самостійної роботи курсантів під час вивчення 

дисципліни «Судинна хірургія», також студентів вищих навчальних закладів, які навчаються за 

спеціальністю «Лікувальна справа». В ньому висвітлено основні проблеми хірургічної патології, з 

якими стискаються лікарі в практичній діяльності. В кожному з розділів наведені дані з інших 

дисциплін: анатомії, фізіології, патологічної фізіології та анатомії, гістології, біохімії, фармакології, 

загальної хірургії тощо, оскільки міждисциплінарна інтеграція є основою розуміння проблем хвороби 

та підходів до ефективного лікування. Адже лише підготовлений клініцист з широким науковим 

світоглядом може правильно оцінити та інтерпретувати отримані знання. 

Підручник розроблений викладачами кафедри хірургії з курсом невідкладної та судинної хірургії 

Національного медичного університету імені О.О.Богомольця. 
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Передмова 
 

Розвиток сучасної судинної хірургії характеризується появою новітніх технологій в 

діагностиці, лікуванні патологій артеріальної, венозної та лімфатичної систем. Безумовно, 

кожен новий крок в оновленні підходів щодо менеджменту пацієнтів з судинними 

захворюваннями базується на засадах доказової медицини, висновки і рекомендації яких і 

увійшли в кожний розділ нашого підручника. 

Основне завдання нашого підручника – навчити лікаря-хірурга, який отримує нову для 

нього спеціалізацію «Судинна хірургія», не лише основам діагностики, диференційної 

діагностики та лікування, як мистецтву індивідуального підходу до хворого, навчити 

визначати особливості клінічного перебігу захворювання у конкретного пацієнта, обирати 

оптимальну діагностичну та лікувальну програму, навчити бачити й аналізувати клінічно 

важливі прояви захворювання, думати над хворим – це вищій рівень лікарської майстерності. 

В поєднанні з сучасними комунікаційними можливостями: теле-медицина, сучасні 

комунікаційні сервіси, всі вони допомагають стирати межі простору та часу в досяганні 

головної мети – допомоги хворому.  

Підручник розроблений викладачами кафедри хірургії з курсом невідкладної та судинної 

хірургії Національного медичного університету імені О.О.Богомольця. 

У підручнику розглянуті основні питання артеріальної, венозної та лімфатичної 

патологій   з більш прицільним розглядом таких розділів, як: травматичні ушкодження судин, 

післяопераційні ускладнення, менеджмент пацієнтів з атеросклеротичним ураженням різних 

басейнів магістральних та периферичних судин.  

Підручник складається з 16 розділів: «Організація судинної допомоги в Україні та в 

світі», «Загальні питання судинної хірургії», «Венозні тромбози», «Хронічна венозна 

недостатність, захворювання лімфатичної системи та вади розвитку судин», «Порушення 

артеріального кровотоку нижніх кінцівок», «Артеріальні тромбози», «Захворювання аорти та 

її гілок», «Реноваскулярні захворювання», «Синдроми грудного виходу. Синдром дуги аорти», 

«Цереброваскулярні хвороби неатеросклеротичного генезу», «Цереброваскулярні хвороби 

атеросклеротичного генезу», «Травматичні ушкодження артеріальних та венозних судин», 

«Тромбози при онкологічних захворюваннях», «Антитромботична терапія при захворюваннях 

судин», «Ускладнення після операцій на судинах», та додаткові теми для самостійної 

підготовки («Радіаційна медицина», «Особливо небезпечні інфекції», «Медичне право» та 

інші). 

Підручник призначено для практичних занять і самостійної роботи курсантів під час 

вивчення дисципліни «Судинна хірургія», також студентів вищих навчальних закладів, які 

навчаються за спеціальністю «Лікувальна справа». В ньому висвітлено основні проблеми 

хірургічної патології, з якими стискаються лікарі в практичній діяльності. В кожному з 

розділів наведені дані з інших дисциплін: анатомії, фізіології, патологічної фізіології та 

анатомії, гістології, біохімії, фармакології, загальної хірургії тощо, оскільки 

міждисциплінарна інтеграція є основою розуміння проблем хвороби та підходів до 

ефективного лікування. Адже лише підготовлений клініцист з широким науковим світоглядом 

може правильно оцінити та інтерпретувати отримані знання. 

Курсантам представлено набір потрібних навчальних матеріалів для самостійної роботи, 

до складу яких входить лекційний матеріал, приклади. Запропоновано алгоритм побудови 

практичних занять, протоколи клінічного обстеження хворих, тестові завдання. 

Авторський колектив з вдячністю сприйме всі можливі зауваження, побажання та 

пропозиції щодо подальшого вдосконалення підручника.  


